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Introduction générale

     Le développement récent des technologies de conversion en électricité de l’énergie éolienne résulte de deux préoccupations : d’une part, la protection de l’environnement et l’économie des combustibles fossiles. D’autre part, la conversion de cette énergie devient de plus en plus rentable et donc son utilisation devient économiquement compétitive par rapport aux sources traditionnelles de même puissance. 
      L’énergie cinétique du vent peut être convertie directement en énergie mécanique et être utilisable par exemple dans les anciens moulins à vent ou pour actionner des pompes. 
Mais, de nos jours, elle est transformée en énergie électrique par l’emploi d’aérogénérateurs. Le courant du générateur est sinusoïdal et lorsque l’éolienne est branchée sur le réseau d'électricité, il faut que sa fréquence soit à la même que celle du réseau électrique; soit de 50 Hertz. Comme la vitesse de la turbine détermine la fréquence du courant du générateur, il est nécessaire que la turbine tourne à une vitesse constante. Pour cette raison, une grande partie de l'énergie n'est pas extraite du vent. 
De nos jours, il est très important qu'un appareil fonctionne à un très haut rendement. 
      Le même principe s'applique aux turbines éoliennes. Par ailleurs, des chercheurs ont découverts qu'il est possible d'extraire plus d'énergie du vent en rectifiant le courant sinusoïdal afin d'obtenir un courant continu. Ensuite, avec l'aide d'un convertisseur, le courant continu est transformé à nouveau en courant sinusoïdal mais cela avec une fréquence fixe de 50 Hertz. C'est donc dire que la turbine peut tourner à presque n'importe quelle vitesse et ainsi extraire plus d'énergie. Quoi que le convertisseur soit souvent très complexe et s'avère coûteux, le gain d'énergie en vaut l'effort. 
Cette étude est organisée en trois chapitres.

Le premier chapitre présente une étude généralisée sur les systèmes de conversion d'énergie éolienne. Le deuxième chapitre traite la modélisation d’une chaîne de conversion d'énergie éolienne reliée au réseau basée sur une machine synchrone à aimant permanent (MSAP). Dans le dernier chapitre on traite la stratégie de commande de cette éolienne pour optimiser la puissance (MPPT). On va évaluer les performances de la chaîne de conversion avec deux régulateurs (PI, IP) afin de régler la vitesse mécanique de manière à maximiser la puissance générée. 
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